

Úvodník ředitele



Vážení obyvatelé Břeclavska,

v rukou držíte první číslo našeho nového čtvrtletníku – Zpravodaje Nemocnice Břeclav. Záměrně vás neoslovuji pacienti, protože ne všichni, kteří navštívíte naši nemocnici, přicházejí kvůli léčbě. Mezi návštěvníky nemocnice patří také doprovod nemocných, studenti, praktikanti, návštěvníci konferencí, seminářů a kurzů

pořádaných nemocnicí, zdravotní klauni a tak dále... Zvláštní skupinu lidí s velkou empatií k potřebným pacientům tvoří dárci krve a plazmy, kterým tímto velmi děkuji. Moc si vážíme každého, kdo se odhodlá, ať už přijde poprvé nebo je dlouholetým pravidelným dárcem.

Abychom vás informovali o novinkách a zajímavostech z nemocnice, rozhodli jsme se 4x za rok vydat tento zpravodaj. Najdete jej nejen u nás v čekárnách, ale také na webu, na sociálních sítích a online verzi pošleme vašim starostům, takže jej možná najdete i na stránkách obcí.

V tomto čísle si můžete přečíst například rozhovor s MUDr. Ivetou Dicko, která vede paliativní tým. Je to poměrně nová služba, kterou naše nemocnice poskytuje a jistě vás zaujme. Také jsme nedávno organizovali bariatrický kongres, s jehož obsahem vás seznámíme, a navíc se dozvíte, co to bariatrie je a jak vám může pomoci. V dal-

ších článcích najdete zajímavé informace např. o dárcovství krve nebo canisterapii.

Nemocnice investuje nemalé prostředky do diagnostiky. V posledních měsících byly pořízeny nové přístroje pro různá oddělní komplementu. Díky tomu jsou např. zobrazovací metody na velmi vysoké úrovni. Abychom zkrátili čekací doby a vyšli vstříc pacientům, rozšíříme provoz odpoledních směn magnetické rezonance. O dalších novinkách v oblasti diagnostiky se dočtete dále.

Průběžně jsou také plánovány a realizovány různé investiční akce menšího i většího rozsahu při opravách budov a zařízení tak, aby se všichni návštěvníci nemocnice cítili dobře.

Věřím, že se vám bude náš nový zpravodaj líbit.

Přeji vám příjemné a pohodové jarní dny,

Ing. Petr Baška, ředitel

Gastro Hockey Cup podpořil nemocnici

Místo vařeček hokejky. V Břeclavi se v únoru uskutečnil oblíbený hokejový turnaj Gastro Hockey Cup, který na zimní stadion přilákal stovky lidí. Mezi sebou v turnaji během dne bojovaly týmy kuchařů či vlnářů nejen z Břeclav-



ska, ale také Brna či Prahy. Hlavní zápas byl pak exhibicí mezi výběrem kuchařů a HC Olymp Praha. Nechyběly známé osobnosti jako například Lukáš Hejlík, Přemek Forejt nebo Zdeněk Pohlreich. Návštěvníci mohli ochutnat dobroty z restaurací, dobré víno nebo sýry a sladkosti. V kabinách i na ledě panovala dobrá nálada a bavili se hráči i diváci.

A vítěz? Dětem do nemocnice putuje 256 350 Kč. Děkujeme!!!

„Částka je úžasná, vůbec jsme nečekali, že přijde tolik lidí a podpoří dobrou věc. Velké poděkování patří pořadateli, panu Davidu Viktorinovi, který akci přivedl do Břeclavi. Peníze rozdělíme mezi dětské a novorozenecké oddělení. Moc děkujeme všem,“ uvedl ředitel Nemocnice Břeclav Ing. Petr Baška.

Nová diagnostická metoda odhalí problémy s polykáním. Lékaři pak lépe nastaví léčbu

Problémy s polykáním tekuté i tuhé stravy či slin má řada mladých i starších lidí. Odhalit příčiny a nastavit správně rehabilitaci není jednoduché. I proto začali lékaři na ORL Nemocnice Břeclav využívat vyšetření FEES (funkční endoskopické vyšetření polykání).

„Dysfagie, což je odborný název této poruchy, může být pro pacienty velmi nepříjemná a častou komplikací je rozvoj aspirační pneumonie. Při polykání u zdravých dochází k uzavření dýchacích cest hrtanovou příklopkou. U pacientů s dysfagií může proniknout strava či tekutina do dýchacích cest, aniž by si toho

byli vědomi,“ vysvětlil lékař MUDr. Juraj Medo z ORL oddělení.

I proto začali lékaři využívat přístroj pro diagnostiku tohoto onemocnění. Vyšetření je bez kontraindikací, je nutná spolupráce pacienta.

„Jedná se o vyšetření bezbolestné, komfortní, bez radiační zátěže, snadno opakovatelné, což je výhoda pro nastavení příslušné rehabilitace. Během vyšetření používáme tenký videoendoskop ORL Vision. Ve spolupráci s klinickým logopedem provádíme komplexní vyšet-



ření, kdy podáváme stravu různých konzistencí – pyré, tekutina a tuhá strava, obarvené potravinářskými barvami pro lepší rozpoznatelnost,“ doplnil lékař.

Po vyšetření pak následuje nastavení rehabilitace polykání pomocí funkčních manévru.

Bariatrický kongres přilákal do Břeclavi desítky lékařů

U „kulatého stolu“ se v Nemocnici Břeclav sešly desítky lékařů z celé republiky, jejichž specializací je bariatrie, tedy operační léčba těžké obezity. Cílem dvoudenní akce byla výměna a sdílení zkušeností a rozvinutí široké diskuze na téma nejmodernějších a nejúčinnějších trendů a postupů v oblasti bariatrické a metabolické chirurgie.

„Jsem velmi rád, že do Nemocnice Břeclav zavítala špička chirurgů z celé republiky, aby u nás diskutovali, ale také se podívali, jak pracujeme s pacienty. Bariatrie patří mezi obory, kde jsme skutečně na špičce, a věřím, že i do budoucna to tak zůstane,“ prozradil ředitel nemocnice Ing. Petr Bařka.

Hosty přivítal a celý dvoudenní workshop vedl vedoucí Centra bariatrické a metabolické chirurgie MUDr. Michal Čierny, CSc., který nejenže přednášel, ale také postupně pozval všechny kolegy na sál a přímo v praxi předvedl metodu, kterou před 12 lety v naší nemocnici osobně zavedl pozvaný renomovaný americký chirurg Dr. Rutledge a kterou v posledních letech pro velice dobré výsledky používáme v naší nemocnici nejčastěji. Jedná se o tzv. minigastrický bypass, resp. bypass žaludku s jednou anastomozou. Akce registrována Českou lékařskou komorou se konala pod garancí MUDr. Martina Hrubého, předsedy



Společné sekce bariatricko-metabolické chirurgie ČCHS a ČOS.

„Ročně v naší nemocnici odoperujeme více než 100 různých bariatrických operací u těžce obezných pacientů, z toho asi 50 pacientů podstoupí gastrický bypass. Jedná se o nemocné, kteří potřebují kvůli své velké váze a na to navázané nemoci změnit život. A ten se jim skutečně změní! Příprava je náročná, ale výsledky se dostaví. Nejlepší je sice samozřejmě prevence, ale s tím, jak populace přibírá na váze, a s tím, jak se rozšíří dobré renomé bariatrie, si myslím, že takových operací bude přibývat,“ prozradil doktor Čierny,

který měl na dvoudenní kongres velmi kladné ohlasy.

„V naší nemocnici používáme právě předváděný gastrický bypass, kterého metabolický účinek je unikátní zejména u cukrovky 2. typu, protože většinu operovaných diabetiků může zbavit všech příznaků tohoto zákeřného a čím dál častějšího interního onemocnění, které zkracuje život a snižuje jeho kvalitu. V jiných centrech převažují jiné operační metody. Je důležité se potkávat, vyměňovat zkušenosti, protože proč složitě vymýšlet něco, co už jinde znají a co přináší výborné výsledky pacientům, kteří často nevědí o možnostech operační léčby interních onemocnění souvisejících s obezitou, anebo o ní mají zkreslené informace. Po vzoru Nemocnice Břeclav, p.o., se budou postupně pořádat podobné akce, na podzim se opět setkáme v jiném centru a těším se na nové zkušenosti,“ doplnil doktor Čierny.

Dobré zkušenosti potvrzuje i Pavel Wind, který byl na operaci v roce 2015 a dokázal díky tomu zhubnout téměř 40 kilogramů. „Váhu si víceméně držím do dnes, zhubl jsem, můžu se lépe hýbat a užívat si důchod s vnoučaty. Navíc jsem měl velmi silnou cukrovku a dnes potřebuju inzulín jen na noc. Celkově se mi zdraví zlepšilo,“ je rád za dobré rozhodnutí před několika lety.



Psí terapeuti pomáhají pacientům v Nemocnici Břeclav

Využít pozitivní energii psa, tepla, které vyzařuje, stimulačního vlivu srsti na nervová zakončení nebo relaxačního efektu při polohování. To vše patří k takzvané canisterapii, kterou využívají prozatím jednou týdně na lůžkovém oddělení rehabilitace a neurologie Nemocnice Břeclav. Týká se především pacientů s postižením centrálního nervového systému, tedy po mozkové příhodě či úrazu mozku.

„Pacienty dopředu vytipujeme a případně ve spolupráci s terapeuti vyloučíme ty, kteří například nesouhlasí nebo pro ně není terapie vhodná například kvůli celkovému zdravotnímu stavu, strachu, odmítání psa nebo alergií.

U canisterapie je vždy přítomen jak majitel psa, tak i zdravotnický personál,“ popsal vedoucí fyzioterapeut Mgr. Vladan Toufar.



V současné době canisterapii provádí v Nemocnici Břeclav Ing. Renata Hasilová, která má dostatek zkušeností a také dostatek vycvičených prověřených psů

se všemi zkouškami a veterinárními kontrolami.

„V neposlední řadě má přítomnost psa pozitivní vliv na psychiku a aktivizaci pacienta mnohdy dlouhodobě upoutaného na lůžku, se ztrátou hybnosti nebo smyslových funkcí, který je vystaven nové a obtížné životní situaci. Nesmíme zapomenout také na radost a zpestření pro personál, které s ohledem na psychickou zátěž také spojenou s náročným výkonem povolání potřebuje,“ doplnil Mgr. Vladan Toufar.

Jak doplnil, pro pacienty je to radost, spojení s domovem, vzpomínka na vlastního pejska a vytržení z každodenní reality nemocničního prostředí. „Je to střípek terapie, kterou naši pacienti potřebují, ale pokud střípek ke střípku dáme, můžeme mít zrcadlo opět celé, byť často s trvalými stopami, které nemoci a úrazy způsobují,“ je přesvědčený.

MUDr. Iveta Dicko: Podpůrný paliativní tým je tady pro pacienta i jeho rodinu

V Nemocnici Břeclav pracuje podpůrný paliativní tým už rok. Jak říká v rozhovoru MUDr. Iveta Dicko, vedoucí lékař týmu, jejich podpora je určená nejenom pacientům, ale i jejich rodinám. Protože žít s těžkou nemocí není vůbec jednoduché...

Proč vůbec v nemocnici vznikl paliativní tým?

Paliativní tým vznikl na podporu pacientů, kteří takovouto specializovanou péči potřebují. Naši cílovou skupinou jsou zejména pacienti s nevléčitelnou nemocí v jakékoliv fázi onemocnění, od stanovení diagnózy až do její konečné fáze. Figurujeme v celém léčebném procesu jako podpůrný prvek jak pro pacienta, tak pro jeho rodinu. Pomáháme dobře zaléčit příznaky, které nemoc

klinický psycholog, sociálně-zdravotní pracovnice a nemocniční kaplan. Pro intervenci kaplana není podmínkou, aby byl pacient praktikující věřící. Každý jsme tělo, mysl a duše. A každý z nás si v životě klade otázky, které přesahují fyzično, ať se hlásíme k víře, nebo ne. O to víc přichází otázek, když prožíváme něco těžkého, cítíme se ohrožení na životě, hledáme smysl v utrpení, naději. Je opravdu zavádějící si myslet, že to všechno se dá vyřešit tabletkou.

Když potřebuji podporu paliativního týmu, co pro to musím udělat?

Záleží na tom, zda jste lékař či pacient. Pokud lékař uváží, že má v péči pacienta, kterému by naše péče mohla pomoci, odešle žádanku. Pokud se jedná o pacienta, který je u nás hospitalizovaný nebo

stavu u pacienta doma a reagujeme na jeho měnící se potřeby. Po společném přehodnocení stavu a domluvě jsme pak schopni zajistit navýšení úrovně zdravotní péče v domácím prostředí cestou agentury domácí péče nebo domácího hospice, když je to to, co pacient potřebuje.

O kolik pacientů se staráte? A o jaké nemoci většinou jde?

Pracujeme jak u lůžka pacientů jako konziliární podpůrný tým, tak také provozujeme vlastní specializovanou ambulanci paliativní medicíny. Za rok fungování jsme pomáhali několika desítkám pacientů a jejich rodinám napříč různými odděleními v nemocnici. V průměru přijímáme každý týden dva až tři nové pacienty ambulantně a stejný



provázejí, snažíme se udržet co nejlepší kvalitu života. Spolu s pacientem a s respektem k jeho hodnotám plánujeme další kroky péče. Je pravda, že všechny tyto úkony nabírají na významu v pokročilejších stádiích onemocnění, kdy vlastní kurativní léčba selhává nebo je již vyčerpaná. Neznamená to ale, že jsme tady pouze pro lidi, kteří umírají. Léčba nemoci může být třeba na počátku, kde náš podpůrný tým může fungovat jako prostředník, který pomáhá porozumět nemoci, prognóze, nabízeným léčebným postupům, pomáhá při obtížných rozhodnutích, podporuje účinné strategie pacienta a jeho rodiny, jak se se složitou situací vyrovnat. Řešíme nejenom zdravotní kontext, ale i sociální, psychologický a duchovní. Jsme multidisciplinární tým.

Kdo je součástí týmu?

V týmu máme profesionály různých odborností - vedoucím týmu je lékař specialista v paliativní medicíně, tzv. paliatr. Další členové týmu jsou paliativní sestra,

navštěvuje některou ze specializovaných ambulancí v nemocnici, lékař může odeslat žádanku přímo přes náš nemocniční informační systém. Samozřejmě přebíráme do péče i pacienty mimo nemocnici - jsou to vesměs pacienti k ambulantnímu sledování, kteří jsou k nám odesíláni z jiných pracovišť. V tomhle případě by měl odesílající lékař vyplnit on-line žádanku na vyšetření, kterou nalezne na webových stránkách nemocnice. Někdy nás kontaktují samotní pacienti nebo jejich příbuzní - v takovém případě je potřeba se domlouvat individuálně a pacienta/rodinu nasměrovat, co bude ten další krok. Telefonický kontakt na náš tým je dohledatelný na webových stránkách nemocnice.

Jezdíte i do domácností?

Za našimi pacienty do terénu nejezdíme, toho času na to nemáme vytvořené vhodné podmínky. Významný podíl naší práce v ambulantním režimu ale tvoří akutní telefonické konzultace, kde běžně řešíme náhlou změnu zdravotního

počet nových pacientů ošetříme u lůžka v průběhu hospitalizace. Nejčastěji pečujeme o pacienty s onkologickou diagnózou. Pak ale jsou tady i pacienti, kteří trpí nevléčitelnou nemocí různých orgánů, jejichž nemoc jako nevléčitelná třeba ani není vnímána, protože se vyvíjí v čase několik let. Jde například o chronické srdeční selhávání, chronickou obstrukční plicní nemoc, chronické selhávání ledvin, cirhózu jater. U všech těchto onemocnění znamenají pokročilá a konečná stadia nemoci velmi závažný a labilní zdravotní stav zatížený mnoha příznaky, kdy cílem léčby zůstává ulevit od potíží a vylepšit kvalitu života. Další kapitolou jsou pokročilá stadia zatím nevléčitelných neurologických onemocnění jako roztroušená skleróza nebo ALS, pak stavy po těžkých úrazech mozku nebo cévní mozkové příhodě s velmi omezenou kvalitou života bez vyhlídky na zlepšení stavu v čase. Narůstá počet pacientů s pokročilou demencí.

NEMOCNICI BŘECLAV NAVŠTÍVIL MINISTR ZDRAVOTNICTVÍ

Představení nemocnice, aktuální výzvy vypisované EU, novinky v nemocnici. Čtyři hlavní témata, o kterých se bavil ředitel Ing. Petr Bařka s ministrem zdravotnictví prof. MUDr. Vlastimilem Váľkem, CSc., MBA, EBIR.

„Jsem rád, že jsem panu ministru mohl ukázat naši novou magnetickou rezonanci, CT a rentgen. Je to spolu s iktovým centrem naše výkladní skřín, což pan ministr jako radiolog velmi ocenil,“ uvedl ředitel Ing. Petr Bařka.

Spolu s vedením nemocnice a vedoucím odboru zdravotnictví Jihomoravského kraje Mgr. Lubošem Císařem se bavili



také o budoucích projektech - urgentním příjmu, stravovacím zařízení či fotovoltaice na střechy.

„Oba mí rodiče působili ve zdravotnictví právě v Břeclavi, stejně tak můj strýc. Jsem rád, že je to stále tak skvělá nemocnice, jak si ji pamatuji,“ netajil se ministr.



Náměstek hejtmana ocenil spolupráci s nemocnicí

Nedávno nově jmenovaný náměstek hejtmana Jihomoravského kraje pro oblast zdravotnictví Mgr. Jiří Nantl, LL.M. navštívil spolu s vedoucím odboru zdravotnictví Mgr. Lubošem Císařem Nemocnici Břeclav. Šlo o jeho první návštěvu v krajské nemocnici, která patří mezi ty páteřní a stará se o více než 130 tisíc obyvatel Břeclavska a Mikulovska.

„Moc panu náměstkovi děkuji za jeho návštěvu. Vzal jsem jej na poradou s primáři a vrchními sestrami, protože je



zásadní, aby věděli, kdo tuto nesmírně důležitou oblast má na starost. Jsem také rád, že se nám daří udržovat s krajem velmi dobré vztahy, což se projevuje například při pomoci o získávání dotací,“ poděkoval ředitel Nemocnice Břeclav

Ing. Petr Bařka.

Náměstek Nantl poděkoval vedení nemocnice za dobrou spolupráci a seznámil primáře a vrchní sestry se svou agendou. A to hlavně proto, že je nutné rozlišovat mezi tím, jaké pravomoce má kraj jako zřizovatel nemocnice a jaké stát.

„Jsem rád, že se nám v celém kraji podařilo zachovat pohotovostní službu. Jsme už jediní v republice. A moc děkuji všem, kteří do služby chodí, protože je to pro veřejnost velká služba,“ zhodnotil náměstek. Ten také odpovídal na dotazy primářů, které zajímaly aktuální investice nebo vyhlášky týkající se zdravotnictví.



Fosfa věnovala Nemocnici Břeclav výjimečné přírodní produkty FeelEco

Společnost Fosfa darovala Nemocnici Břeclav výjimečné přírodní produkty FeelEco na praní a úklid a hypoalergenní kosmetiku pro děti v hodnotě více než 110 000 Kč. Břeclavská Fosfa podporuje Nemocnici Břeclav již od doby covidu, kdy Fosfa do nemocnice dodala kyslíkové koncentrátory, roušky a další zdravotnický materiál, který byl v té době na trhu nedostupný. Fosfa tak opakovaně podporuje svůj region, který je pro ni domovský již od roku 1884.

Zástupci společnosti Fosfa předali Nemocnici Břeclav výjimečné přírodní produkty pro péči o zdraví, rodinu a domácnost ve výši více než 110 000 Kč. FeelEco sprchové gely, tekutá mýdla, WC čističe, prací gely nebo šetrná hypoalergenní kosmetika pro děti, která bude použita přímo na dětské oddělení, tak budou po-



máhat v péči o spoluobčany v Břeclavi při každodenní práci zdravotníků.

„Moc za tento dar děkujeme. Společnost Fosfa patří k velkým a stálým firmám v Břeclavi a jsem moc rád, že i mezi námi je navázána úzká spolupráce. Do

nemocnice se tento dar velmi hodí a využijeme jej do poslední kapky,“ poděkoval ředitel nemocnice Ing. Petr Bařka, který dar od společnosti Fosfa převzal.

Dar přijeli nemocnici za společnost Fosfa předat vedoucí obchodu FeelEco Bc. Dagmar Zmrzlá a ředitel výzkumu a vývoje FeelEco Ing. Radek Marták.

„Velmi mě těší, že FeelEco produkty, které jsme ve Fosfě začali vyvíjet a vyrábět již před 13 lety, tak budou pomáhat lidem v našem regionu v břeclavské nemocnici právě v životních situacích, které vyžadují speciální péči o zdraví. FeelEco přírodní produkty jsme vyvinuli a vyrobili především s ohledem na zdraví, které je v životě to nejdůležitější,“ řekl ředitel výzkumu a vývoje FeelEco Ing. Radek Marták.

KREV JE DRAHÁ A VZÁCNÁ TEKUTINA. ZACHRAŇUJE ŽIVOTY

Tisíce lidí ročně přivede do Nemocnice Břeclav na Hematologicko-transfuzní oddělení touha pomáhat. Darují krev či plazmu, kterou nemocnice využívá pro své pacienty, případně pokud je nedostatek v okolních nemocnicích, vypomůže i jim. Krev je nesmírně vzácná tekutina, která zatím nejde nahradit. Proto každý, kdo pomáhá dárcovstvím, zasluží velké díky.

„Dárci krve jsou podle mého hrdinové. Ačkoliv krev či plazmu může darovat vysoké procento populace, není tomu tak. Proč se však bojí přijít, je těžké spekulovat. Naši dárci vědí, že to trochu píchne, občas následuje únava. Na druhou stranu je však jistě hřeje pocit, že pomáhají. Krev je stále tekutinou, kterou neumíme uměle nahradit a je nezbytná při operacích, v porodnictví, při těžkých poraněních i náročných, např. onkologických, léčbě,“ popisuje primářka Hematologicko-transfuzního oddělení MUDr. Renata Kelnarová.

Jak uvedla, v Nemocnici Břeclav jen výjimečně nastal problém, že by krve bylo nedostatek. Je důležité, aby chodilo více prvodárců, protože dárcovská populace stárne a celkově dárců krve ubývá. Darovat krev či plazmu mohou lidé od 18 do 65 let. I proto je velmi ráda například za iniciativu učitelky odborných předmětů ze Střední průmyslové školy Edvarda Beneše a Obchodní akademie Břeclav paní Ing. Jaroslavy Zubalíkové a její kolegyně



paní Mgr. Markéty Dlapalové, které už podruhé přivedly na Hematologicko-transfuzní oddělení své žáky.

„Sama jsem dlouholetá dárcyně, vím, jak je krev důležitá, takže jsem chtěla pro tohle nadchnout i naše studenty. Loni jich bylo 5, letos už šlo poprvé darovat 9,“ sdělila. Ze střední průmyslové školy přišlo darovat dokonce 12 studentů.

Podle ní je výhodou, že studenti, kte-



rým všem už bylo 18 let, jdou ve skupině. „Nebojím se, můžu jim říct, co a jak a všichni se cítí mnohem lépe. Velmi dobrá je spolupráce s paní primářkou a vrchní sestrou z Hematologicko-transfuzního oddělení, které nám vše podrobně vysvětlí a ze žáků trochu opadne strach,“ doplnila s tím, že chce z darování krve ve škole udělat tradici.

„Prvodárci jsou pro každou nemocnici důležití, je skvělé, že se na škole našel někdo, kdo motivuje mladé k tak cenné aktivitě. Moc děkujeme a budeme se těšit na další. Kdo ví, třeba na to navážou i další školy,“ je velmi vděčný ředitel Nemocnice Břeclav Ing. Petr Bařka.

Mezi další pravidelné dárci krve a plazmy patří policisté a občanskí zaměstnan-



ci Policie ČR z Břeclavska. Ti zavítali do Nemocnice Břeclav i na Zelený čtvrtek. A nastavili nejen své žíly, ale přinesli si i žílu na sestřičky.

„Dorazilo 29 policistů a občanských zaměstnanců z Břeclavska, aby darovali svou krev, a to v rámci projektu Daruj krev s Policií ČR a Zdravotní pojišťovnou Ministerstva vnitra. Podle slov paní primářky patří členové integrovaného zá-



chranného systému k početné skupině pravidelných dárců krve. Policisté, hasiči i záchranáři se dnes a denně v terénu setkávají s případy, při kterých jde lidem o život, ať už se jedná o závažné dopravní nehody či vážné úrazy. Policisté jsou si vědomi toho, že bez dostatku krve to nejde. Proto mnoho z nich patří mezi pravidelné dárci, kteří v průběhu celého roku chodí darovat tu nejcennější tekutinu, kterou je krev. Příkladem pro všechny, kteří váhají, zda se stát dárcem krve či nikoliv, může být i náš kolega por. Bc. Petr Zámečník, který tento čtvrtek podstoupil již devadesátý odběr, za což mu patří velké uznání a poděkování,“ uvedl policista por. Ing. Bc. Miroslav Měchura, MBA, LL.

A mezi pravidelné dárci patří i zaměstnanci Vězeňské služby ČR, BORSu, Gumotexu a dalších firem na Břeclavsku. Je důležité poděkovat i zaměstnavatelům, kteří nám dárci krve uvolňují z práce, aby mohli zachraňovat lidské životy, vždyť nikdo neví, kdy on sám nebo někdo z blízkých bude krev potřebovat.

Investice jdou v nemocnici do milionů. Pacienti ocení hlavně novou zobrazovací techniku, výtahy či vozíky

Desítky milionů korun se v posledních měsících investovaly a investují do nové techniky, vybavení či samotných budov Nemocnice Břeclav. Peníze jdou hlavně od zřizovatele, tedy Jihomoravského kraje, ale i z dotací Evropské unie či od státu. Nejvíce teď návštěvníci ocení novou zobrazovací techniku, tedy magnetickou rezonanci, CT a rentgen.

„Magnetickou rezonanci už máme v provozu celkem dlouho, ale teď se právě ukazuje, jak dobré bylo rozhodnutí ji pořídit. Kromě klasického provozu jedeme i odpolední směny 3× v týdnu a jednu navíc přidáme ještě od května. Na to navazuje i obnova CT a rentgenů, takže



zobrazovací techniku teď máme zcela v novém,“ uvedl ředitel Nemocnice Břeclav Ing. Petr Bařka.

Nové přístroje si pochvaluje i primářka radiodiagnostického oddělení MUDr. Svatava Janků. „Je důležité jít s dobou a techniku obnovovat. Snímky jsou teď kvalitnější, tedy pro pacienta je to nesmírná výhoda,“ uvedla.



Více než 30 let se v nemocnici neměnily transportní tahače, které slouží na přepravu kontejnerů s jídlem, prádlem či odpadem po areálu nemocnice. Ty současné jsou z roku 1991 a díky dotaci Jihomoravského kraje mohla nemocnice pořídit dva nové, akumulátorové, a to od firmy Toyota Material Handling CZ, jež vyhrála výběrové řízení. Jejich cena byla více než 1,1 milionu korun.

Pracuje se také na samotných budovách nemocnice, což však návštěvníci nemocnice pocítují jen minimálně. Mění se stoupačky a obnovou procházejí velké transportní výtahy. Jde o 5 výtahů v pavilonu A, výběrové řízení vyhrála firma LIFTMONT. Hotovo by mělo být na konci června letošního roku.

„Akce je složitá vzhledem ke každodenním požadavkům na přepravu osob i materiálu v pěti částech budovy. Získali jsme dotaci ve výši 10 milionů korun,“



sdělil ředitel s tím, že věří, že nové výtahy návštěvníci nemocnice ocení a současné omezení je zvládnutelné. Kromě toho mají nový výtah také na ubytovně pro nemocniční personál.

V přípravě je také značná úspora energií díky instalaci fotovoltaických panelů na střechy nemocnice, které prošly po bouři v roce 2021 velkou opravou, a nový stravovací provoz, kde je již podána žádost o dotaci.



Nová diagnostická linka na Oddělení klinické biochemie

Na podzim roku 2022 nemocnice Břeclav vysoutěžila v rámci výběrového řízení moderní analytické systémy Atellica Solution od Siemens Healthineers, které jsou určeny pro Oddělení klinické biochemie (OLB). Denně projde naší laboratoří okolo 500 vzorků, které je třeba otestovat dle zadaných požadavků. Jedná se o vícesložkový systém určený pro diagnostické testování klinických vzorků. Pro případ potřeby bude k dispozici ještě jedna linka s biochemickým a imunologickým analyzátozem od stejné firmy.

Biochemický analyzátor zvládne provést až 1800 testů za hodinu (1200 fotometrických a 600 IMT) při použití až 70 metod na palubě. Imunochemické analyzátoři si poradí s až 220 testy za hodinu s využitím 42 metod na palubě,



takže mají oba dostatečnou kapacitu zvládat náročný ranní vrchol i jiné mimořádné situace.

Linka má řadu výhod a mimo jiné také široké portfolio testů – od základních biochemických analytů až po speciální imunologické testy, kterými lze vyšetřit hormony štítné žlázy (TSH, FT4,...), po-

hlavní hormony (HCG, Testosteron...), onkologické markery (CEA, CA 15-3, PSA,...), srdeční markery (Troponin, NT-BNP,...), markery zánětu (PCT, CRP...) a celkový stav imunitního systému (IgG, IgA, IgM, IgE,...). Velkou předností přístroje je zpracování veškerých zkumavek pomocí barcodů, které povede především k urychlení zpracování vzorků. Pozitivem bude jistě software a jeho celá škála možností, jako je zpracování, uchování a statistické vyhodnocení dat.

„Věříme, že naše nová automatická linka splní nejen naše očekávání, ale umožní rozšířit i nabídku stávajících laboratorních služeb OLB,“ popsala nový systém Mgr. Irena Krutišová.

Hledáte práci? V nemocnici můžete najít uplatnění

Chcete pracovat ve zdravotnictví a Nemocnice Břeclav je pro vás v dosahu?
Pojďte pracovat k nám. Hledáme lékaře, zdravotní sestry i nezdravotnický personál.

Nabídku volných míst najdete na webu
www.nembv.cz v sekci Kariéra.

Kontaktovat můžete i naše personální oddělení:
519 315 116, personalni@nembv.cz



Lékařská služba první pomoci

po-pá 17.00-22.00 h

dospělí: přízemí, pavilon D, 519 315 776

so, ne, svátky 8.00-20.00 h

děti: 1. patro, pavilon A, 519 315 266, 267

zubní:

so, ne, svátky 8.00-13.00 h

zubní: přízemí, pavilon C, 519 315 578

Lékárna

pondělí-pátek 7.30-16.00 h

Zdravotní klauni zpřijemňují dny i dětem v Nemocnici Břeclav

Pro nikoho z nás není pobyt v nemocnici příjemný. O to těžší je to pro děti. I proto na dětském oddělení můžete pravidelně potkávat Zdravotní klauny, kteří se malým pacientům alespoň snaží vykouzlit malinký úsměv na tváři. Více se o nich můžete dočíst na jejich webu www.zdravotniklaun.cz.



Cvičení pro těhotné - v nemocnici Břeclav -

Prenatální cvičení k posílení, relaxaci a přípravě těla pro nastávající maminky.

Přijďte a poznejte výhody tohoto cvičení.

**Cvičíme ve dvou skupinách: úterý od 15:30 do 16:30 - III. trimestr
od 16:40 do 17:40 - I. a II. trimestr**

Cvičení pro těhotné se Vás snaží připravit na porod tak, aby jeho průběh byl pokud možno, co nejlépe a zbytečně rodičku a miminko nevyčerpal. Po porodu napomáhá rychlejšímu návratu k výchozí tělesné kondici.

Těší se na Vás tým porodních asistentek:

Monika
774 826 434

Pavča
606 533 985

Miša
728 763 033

Natálie

porodní sál: 519 315 367

www.nembv.cz/cviceni-pro-nastavajici-maminky



» Ve Fosfě věříme, že nejlepší díla mohou vytvářet jen výjimeční a charakterní lidé.«

DŮVĚRA

Respekt | Úcta | Disciplína | Důvěra

KOHO HLEDÁME?

Specialista QA | **senior** |

Analytik QC s AJ | **senior** |

Specialista životního prostředí | **senior** |

42 000 – 60 000 Kč

FOSFA
Life Science

Since 1884

Umění výjimečnosti

Výjimečně
citlivé
k pokožce,
účinné na
skvrny



Objednejte online
e-shop | www.feelco.com

Vyzvedněte do 30 minut
Prodejna FeelEco, Hraniční 268/120, Břeclav - Poštorná

developed and
manufactured by

FOSFA
Life Science